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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Για την ανάκληση των απολύσεων και τη διασφάλιση μισθών και δικαιωμάτων των 
εργαζόμενων στο ξενοδοχείο Capsis Αstoria στο Ηράκλειο Κρήτης.  
 

Η εργοδοσία του ξενοδοχείου Capsis Αstoria στο Ηράκλειο Κρήτης  ανακοίνωσε αιφνίδια 
στους εργαζόμενους ότι το προσεχές διάστημα το ξενοδοχείο θα κλείσει για λόγους 
ανακαίνισης, χωρίς να προσδιορίζει το διάστημα που θα είναι κλειστό το ξενοδοχείο. 
Μάλιστα, στην προσπάθεια των εργαζόμενων να διεκδικήσουν το εισόδημα και τα 
δικαιώματά τους, η απάντηση της εργοδοσίας, επιδιώκοντας προφανώς να απαλλαγεί από 
κάθε φωνή διεκδίκησης, κάθε συνδικαλιστική δράση, ήταν η εκδικητική απόλυση 
πρωτοπόρου εργαζόμενου, που συνέβαλε στην οργάνωση των εργαζομένων, ενώ μετά 
από λίγες ημέρες ακολούθησε και μία δεύτερη απόλυση εργαζόμενης. 

 Απέναντι σε αυτές τις αντεργατικές πρακτικές,  οι εργαζόμενοι  του  Capsis Αstoria 
διεκδικούν, με τις συνεχείς κινητοποιήσεις τους, την ανάκληση των καθαρά 
συνδικαλιστικών και εκδικητικών  απολύσεων των πρωτοπόρων συναδέλφων τους, τη 
διατήρηση όλων των θέσεων εργασίας και τη διασφάλιση του μισθού στο 100% για το 
σύνολο των εργαζομένων, έχοντας τη στήριξη σωματείων και φορέων του Ηρακλείου που 
εκφράζουν την αλληλεγγύη τους στα δίκαια αιτήματά τους.  

 Είναι καθαρό για ακόμη μια φορά, ότι κάθε επένδυση που κάνουν οι επιχειρηματικοί 
όμιλοι,  γίνεται σε βάρος των δικαιωμάτων και του εισοδήματος των εργαζόμενων, της ίδιας 
τους της επιβίωσης. Συγκεκριμένα, η  εργοδοσία του Capsis Αstoria, αξιοποιώντας το  
αντεργατικό – νομοθετικό πλαίσιο όλων των κυβερνήσεων διαχρονικά, σχεδιάζει την 
απόλυση  εργαζομένων πριν κλείσει το ξενοδοχείο (ήδη έχουν απολυθεί δύο), ενώ όσοι 
παραμείνουν θα ενταχθούν σε καθεστώς διαθεσιμότητας, που σημαίνει μείωση αποδοχών 
κατά 50%. 

 Το βάρος στις πλάτες των εργαζόμενων στο ξενοδοχείο Capsis Αstoria Ηρακλείου 
Κρήτης, που καλούνται να επιβιώσουν με τον μισό μισθό, είναι τεράστιο. Ενώ είχαν 
προγραμματίσει ότι θα δούλευαν κανονικά όλον τον χρόνο, δε θα μπορούν να 
ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους (ενοίκια, δάνεια, στήριξη της οικογένειάς τους) κι 
αυτό εξαιτίας των σχεδιασμών της εργοδοσίας προκειμένου να έχει το μέγιστο δυνατό 
κέρδος. Το πρόβλημα εντείνεται από το κύμα ακρίβειας στην ενέργεια, στα καύσιμα και στα 
βασικά είδη διατροφής, χτυπώντας ακόμα περισσότερο τις δυνατότητες των εργαζόμενων 
για αξιοπρεπή διαβίωση. Κι αυτή η περίπτωση του Capsis Αstoria είναι ένα δείγμα του 
«τουριστικού θαύματος» που χτίζεται με το σμπαράλιασμα των εργασιακών δικαιωμάτων, 
με τους απαράδεκτους όρους και τις συνθήκες δουλειάς, την εργοδοτική αυθαιρεσία και 
τους μισθούς ψίχουλα. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση για να υποχρεωθεί η 
εργοδοσία του ξενοδοχείου Capsis Αstoria στο Ηράκλειο Κρήτης να προχωρήσει στην 
ανάκληση των απολύσεων και να διασφαλίσει όλες τις θέσεις εργασίας και το 100% του 
μισθού των εργαζομένων, για όσο διαρκέσουν οι εργασίες της ανακαίνισης. 
     
                                                                       Ο Βουλευτής 

Συντυχάκης Μανώλης 
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